

市第四人民医院

加强春季呼吸道传染病防控

信阳消息(孙俊霞 刘珍珍)因受雾霾天气和春节期间人员频繁流动等因素影响,平桥区近期呼吸道传染病防控形势严峻。为切实保障人民群众身体健康,市第四人民医院严格落实各项防控措施,全力做好春季呼吸道传染病防控工作。

该院医政科统筹安排,抽调部分临床科室人员到预检分诊处、疱疹门诊、发热门诊坐诊,实行首诊负责制。医务人员规范诊疗行为,认真落实传染病早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗的原则,积极对呼吸道传染病进行分诊、治疗。各相关科室明确责任,加强保障,密切关注传染病疫情变化趋势,对疑似病例进行认真筛查,对报告病例开展流行病学调查,并做好标本的采集与运送。同时,医院还开展了全院医护人员春季传染病防控知识培训,进一步提高呼吸道传染性疾病预防能力。

平桥区

今年新农合政策更惠民

平桥消息(杨非 殷宏)今年,平桥区在往年的新农合各项惠民政策基础上,进一步完善了新农合统筹补偿方案,使新农合政策更加惠及参合农民。一是对一次性政策范围内住院医疗费用超过5万元的参合患者实行分段补偿,5万元以内(含5万元)部分按相应级别医疗机构规定比例补偿,5万~8万元(含8万元)部分按80%的比例给予补偿,8万元以上部分按90%的比例给予补偿,切实减轻重大疾病患者医药费用负担;二是将农村孕产妇分娩补助项目和新农合制度相结合,进一步完善农村孕产妇医疗保障机制,凡是参合孕产妇在区内定点医院住院分娩的,根据医疗机构级别和分娩类型不同实行定额补助;三是实行省外住院保底补偿,参合人员经转诊至省外各级医疗机构住院治疗而实际补偿比例过低的,住院医疗总费用去除起付线后,按不低于30%的比例给予保底补偿;四是特殊病种、重症慢性病大额门诊医疗费用补偿病种由去年的25种扩大至27种。五是单病种限价的病种范围进一步扩大,由去年的36种扩大至103种,在有效控制医疗费用不合理增长的同时,将进一步减轻人民群众看病负担,确保新农合制度可持续发展,提高农民群众受益水平。

我市中医药事业发展步伐加快

信阳消息(记者 唐耀兵)2012年以来,我市中医药事业发展步伐加快。以全市中医发展大会的召开为契机,市政府成立了中医药工作局际协调小组,协调有关部门出台了城镇医保中医诊疗、中药药品报销等相应的优惠政策,中医药事业发展步伐进一步加快。罗山、商城、光山等县启动了中药资源普查项目。

中医药人才培养扎实推进,“中医中药中国行——进乡村·进社区·进家庭”

活动培训了基层医务人员1000多人;认真实施中医药人员培训项目,培训全市中医类别全科医师、县级中医临床及技术骨干、中医师等中医专业技术人员128人。全市中药质量评比活动促进了中医院中药质量的提高,中医院病历质量评比活动进一步规范了县区中医院的病历书写行为。

不断推进基层中医药服务体系建设,165个乡镇卫生院、13个社区卫生服

务中心的中医科设置率分别达到80%、100%,基层中医药服务能力得到提高。专科建设成效显著,市中医院妇产科被定为省级重点专科,罗山县中医院肛肠科、息县中医院脑病科、商城县中医院妇产科被定为省级特色专科,填补了我市无省级重点专科、特色专科的空白。各中医院业务收入增长都在20%以上,淮滨县中医院业务收入比2011年增长了6倍。



3月12日上午,信阳职业技术学院附属医院40余名职工在院领导的带领下,来到信阳职业技术学院新校区校园,开展了义务植树活动。现场大家踊跃参加,投入到植树热潮中,拎水、挖坑、栽树、填土、挥镐鏖战……大家干劲十足,忙得不亦乐乎,经过2个多小时的辛勤耕耘,新种下的一排排桂花树苗已然挺立在春风中。在美化校园的同时,也增强了医院职工的环保意识。

邓冬梅 朱晓红 摄



近日,春回大地,万物复苏,正是植树好时节。市疾控中心50余名干部职工在中心主任孟凡俊同志的带领下,在办公楼北面义务种植249棵小树。此次植树活动,不仅美化了环境,也提高了我们爱护花木、珍惜绿色的环保意识,更激发了中心全体干部团结一致、互帮互助的精神,推动了和谐、文明机关的创建步伐。图为植树现场。

李磊 摄



随着高血压、糖尿病、冠心病、肿瘤等日益高发和高难度手术广泛开展,以及人口老龄化、肥胖、不当减肥、药物滥用和环境污染等,肾脏病已成为严重危害人类健康的流行病,严重影响健康,消耗大量社会资源,对肾脏健康知识的普及已日益紧迫。在3月14日第八个“世界肾脏日”之际,信阳市中心医院肾内科在该院门诊楼前举办世界肾脏日健康专题义诊咨询活动,今年的主题是“肾脏——生命之本:关注急性肾损伤”。图为该院肾内科专家义诊活动现场。

杨竞 摄

肺结核患者的家庭护理

患者家庭如何做?才能避免其他家庭成员被传染呢?我们认为,家庭应做好自身防护和消毒两方面工作,就能有效防止肺结核病在家庭成员之间的传播。

结核病患者家庭成员如何保护?首先,家庭中与患者有密切接触的成员都要立即到当地疾病预防控制中心或结核病防治所进行胸部X线检查和痰涂片检查(当然这些检查都是免费的),看是否也得了肺结核病,并根据检查的结果决定采取哪种预防措施。其次,肺结核患者在家中要实行隔离。隔离的目的是减少家庭成员被感染的机会。患者的餐具、衣被等要与其他家庭成员分开,吐出的痰、呕吐物都要及时消毒。特别注意的是患者要把痰液吐在纸上或痰盂里,然后将其焚烧或消毒。

那么肺结核患者的家庭又该如何消毒呢?首先,刚接受治疗的肺结核患者最好单独居住,没有单独居住条件的也可分床睡或分头睡。患者的房间要经常通风,以稀释漂浮在空气中结核杆菌的密度,减少传播机会。屋内打扫时,要洒水,以免含有结核杆菌的灰尘飞扬。其次,患者不要近距离对着别人(尤其是儿童)咳嗽或高声谈笑,咳嗽和打喷嚏时要用手帕或毛巾将口鼻捂住。尽量少到公共场所去。最后,家庭环境也需要经常消毒。结核杆菌对阳光中的紫外线很敏感,因此患者的衣物、被褥在阳光下暴晒1~2小时,就可取得良好的消毒效果。患者的餐具和能煮沸消毒的日用品也可煮沸消毒,100℃的煮沸,可以使结核杆菌很快死亡。家庭使用微波炉来消毒也是一种不错的选择,这适用于患者使用过的碗筷等,时间定在4~7分钟之间就可以达到消毒效果。

家庭成员要督促患者正规服药,定期复查。与患者携起手来,抵御肺结核病的侵害,帮助患者早日战胜结核病魔。(陈永 邢晓红 杨道能)

罗山县妇幼保健院

涌现“雷锋”式医护人员

罗山消息(姚涛)近日,在罗山县卫生系统全员开展“三好一满意”活动中,罗山县妇幼保健院努力以构建平安和谐医院为主线,狠抓医德医风和精神文明建设,促使医务人员乐于助人、拾金不昧、拒收红包等好人好事在该院经常发生,涌现出一批“雷锋”式医护人员。

一是领导垂范助人品格,用耐心赢得良好声誉。该院一名妇科疾病患者在出院三天后突然返回医院,要求医院收费窗口退其300元钱,并干扰收费人员的工作,该院院长正好路过,见状便上前询问缘由,当知道事情的来龙去脉后,边安慰患者边说:“先别着急,我去给你查查再说。”接着,院长与患者一块到财务科找出院时结账发票,当出院发票被找出来后,患者看到自己签下的“钱

款已清”的字迹后,患者顿时安静下来,不好意思地说:“对不起,给你们带来了麻烦”,院长周祖琴并未埋怨病人,笑着对患者说:“没事,事情弄清楚了,就好。”此事当时就在医院传开了,来医院看病的人都觉得医院领导平易近人,让人感到温暖。

二是职工拾金不昧做好事,用细心彰显职业素养。该院儿科护士汪凤翎在输液大厅的角落里捡到了400多元钱,当时现场没有人,她便走到了输液大厅询问病人,正好旁边有两个家长带着孩子在输液,其中的一个家长听到后说是她掉的,汪凤翎护士立即就问她掉了多少钱,她支支吾吾的,但她强调是她掉的,并要求把钱给她,护士对她有些迟疑,于是说:“你先别急,等着孩子输完液,如果确定是你

的,一定给你。”但是这名家长并未理会护士的话,还急着要钱,该科护士长见状过来,问明情况后说:“先不要急,我们去看录像监控,便可知晓。”正要出门,另一名患者说他的钱掉了,顿时那个吵着要拿钱的家长立刻安静了,随即汪凤翎护士把钱包交到了医院办公室,医院工作人员通过查看录像,核对丢钱的数目,最终确认是后来的那位患者掉的钱。该院护士汪凤翎用自己的职业素养巧妙地为患者解决实际困难,赢得了患者的赞扬和尊重。

该院通过全县卫生系统“三好一满意”活动的开展,不断强化医护人员优质服务意识,急人之所急,助人为乐,展现了该院职工良好的个人品质和精神风貌,树立医疗队伍新形象,受到社会好评。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 18638380857